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Examen final Chimie II
Exercice 1 (9 pts) :


Soit une mole d’azote (gaz parfait) se trouvant dans l’état initial A (TA, PA, VA). On fait subir successivement à ce système les trois transformations suivantes le ramenant dans son état initial A. 
A→B : Compression isotherme réversible diminuant son volume de moitié.
B→C : Isochore réversible jusqu’à une température TA/2.
C→A : Détente isobare réversible ramenant le système à son état initial A. 
1-  Calculer ; VA, VB, PB et TC 

2-  Représenter le cycle dans le diagramme (P, V).

3-  Calculer pour chaque étape; Q, W, ΔU  et ΔH.

4-  Calculer Wcycl et Qcycl.

Données :  TA= 400K, PA=10 atm, γ =1,4; R=8,31 J.mol-1.K-1; R =0,082 L atm.mol-1.K-1 et 1atm=1,013 105Pas.
Exercice 2 (5,5 pts) : 

Un calorimètre contient une masse m1=150g d'eau. La température initiale de l'ensemble est T1=20°C. On ajoute une masse m2=50g d'eau à la température T2=60°C. 

1- Expérimentalement la température d'équilibre mesurée est Teq1=27°C. Déterminer la capacité thermique Ccal du calorimètre. 
2- Ce calorimètre contient maintenant 200g d’eau à 20°C. Un bloc métallique de 50g, porté à une température T3=100°C, est plongé dans le calorimètre. Sachant que la température d’équilibre est Teq2=22°C, déduire la chaleur massique du métal.
Données : Chaleur massique de l'eau : Ceau = 4,18 J.g-1K-1
Exercice 3 (5,5 pts) : 

Soit la réaction en phase gazeuse suivante:
C2H4 (g)   +   H2O(g)                       C2H6O(g)
1- Déterminer l’enthalpie de la réaction à 298K 
2- La réaction est- elle endothermique ou exothermique 

3- Déterminer l’enthalpie standard de la réaction à 450 K.
Données :
	C2H4(g)
	H2O(g)
	C2H6O(g)

	∆H°f(298K) en KJmol-1
	+52,3
	-241,8
	-235,1

	CP (J K-1 mol-1)
	44
	34
	65


